

●记者 陈志茹

回看往年的春节，满城噼里啪啦，浓烟四起、鞭炮屑横飞，刺耳的放鞭声及滚滚浓烟，让人记忆犹新。而今年春节、立春、元宵，咸宁城区显得宁静了许多，鞭声少了、炮灰少了、空气质量好了，我市城区禁鞭工作取得成效。

咸宁新闻网



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

“铁腕禁鞭”后，咸宁城区静多了

破旧立新

中心城区全面禁鞭

“炮竹声中除旧岁，缤纷礼花迎新年。”这是多少年沿袭下来的传统习俗。要彻底禁鞭，倡导文明过节，对于咸宁城区是一个极其严峻的考验。2016年9月1日以前，咸宁城区仅划定了主城区为限放区，规定除春节、元宵外的时间，不能燃放烟花爆竹。记者调查发现，限鞭规定的执行并不理想，城区燃放烟花爆竹现象时有发生，且广受诟病。

而今年，在新划定的禁鞭区内，任何单位和个人，在任何时间不能燃放烟花爆竹，违者一律依法处理。今年春节，记者走访发现，城区的鞭炮声少了许多，不仅年味丝毫未减，反而多了一份安静、空气多了一份清新。

“1月27日除夕11:40分，我住的小区静悄悄，而往年此时鞭炮声不断，吵得人彻夜难眠。”家住咸安区农行大院的一余姓居民说道。同时，记者也发现今年我所居住的小区也很安静，院内未发现一起放鞭现象，就连年迈的父母每年都要买鞭过年的老习惯，今年一封未买。

大年初七晚上11:34:01分立春。春来了，城乡结合部响起了鞭炮声；大年初八，商家有放开门鞭习俗，当天昊天建材城一商户为了买鞭开门，驱车跑遍几条街仍未买到鞭炮，最后在一家小店内找到“货源”，其店主还提醒该商户一定要保密，不能揭露他。记者采访部分商店获悉，自禁鞭起，这些商店便失去了“进货”渠道，才导致城区“买鞭难”，也出现“偷着卖”的现象。

部门联动 多举措合力禁鞭

咸宁是一座文明的生态旅游城市，环境优美，空气清新。由于燃放烟花爆竹危害太多，政府禁鞭势在必行。为此，市公安局在市委、市政府的统一领导下，按照“统一领导，分工负责，齐抓共管”的原则，组织全市各级政府、各职能部门全面开展禁鞭活动。

“禁鞭要铁腕治理！”公安部门负责依法查处违规燃放、非法运输烟花爆竹的行为；安监部门负责依法查处非法生产、经营、储存烟花爆竹的行为；工商部门负责依法查处无营业执照经营烟花爆竹的行为；城管部门负责依法制止、查处擅自占用城市道路销售、燃放烟花爆竹，影响市容市貌的

行为；环保部门负责烟花爆竹环境监测及相关宣传工作，依法查处违法燃放烟花爆竹造成环境污染的行为。在禁鞭工作上，全市各级职能部门，既各司其职、各尽其责，又整体联动、密切配合全面禁鞭。

“小孩放鞭，大人有责；职工放鞭，单位有责；只要放鞭，一律追责”。走在大街小巷一些禁鞭的显眼标语，令人过目不忘。据市公安局治安支队负责人介绍，禁鞭重在宣传，为了让全市人民积极参与禁鞭，公安机关进学校、进社区、进家庭向广大市民印发《致居民一封信》，组织城区各相关部门调集一切力量，调动一切资源，树立道路禁鞭宣



传牌，悬挂横幅，张贴楼栋标语，在媒体上连续宣传禁鞭一个月，同时治安支队各执法人员还利用微信和短信转发，引导和鼓励身边亲朋好友参与禁鞭，希望大家一起参与行动，优化生活环境，呵护咸宁的碧水蓝天。

守护安宁 违规售卖遭处罚

2016年9月1日，我市正式实施禁鞭，旨在改善城区空气质量，保障人民群众身体健康。

1月4日，咸安区公安分局治安大队根据举报，在咸宝路现场查获一非法烟花爆竹零售点，现场扣押各类烟花155件，经查，该零售店老板林某(化名)于2012年开始经营烟花爆竹，2016年7月店内的烟花爆竹经营许可

证到期，林某不听从职能部门的劝阻，仍在禁鞭区内销售烟花爆竹，当日林某被传至公安机关审查后予以行政拘留10日，没收店内所有的烟花爆竹。

1月20日，市公安局特警支队巡逻时发现咸安区大畈菜市场旁一家烟花爆竹商店在对外售卖烟花，巡逻民警立即上前检查，发现该店内有各式烟花爆竹18种，当天下扣所有烟花爆

竹，依法行政拘留店主5天。

1月29日(正月初二)，温泉办事处白茶菜场吴某(化名)出售烟花爆竹，派出所民警对其进行警告教育，并责令关门停业。

记者获悉，从元月至今，市公安局清查门店200余家，收缴烟花爆竹1000余件，查处非法销售烟花爆竹和违规燃放62起，行政拘留45人，罚款17人。其中行政拘留最长者为10天，罚款最高的500元。

任重道远 常抓不懈成常态

禁鞭带来好空气！往年除夕夜，市民都会集中燃放烟花爆竹，导致空污染指数PM2.5和PM10都在正月初一的清晨达到峰值。拿PM10做比较，根据环保部门监测数据显示，今年春节期间，我市空气质量总体较好，初三和初六的空气质量达到优良水平。相比2016年春节的空气质量，今年空气质量有所改善，主要原因是城区鞭炮燃放减少。

不仅如此，禁鞭还管住了鞭炮垃圾。据了解，往年春节，咸宁城区垃圾

量比平时多出数倍，给环卫工人清扫增加了难度。今年春节，咸宁城区有500余名环卫工人坚守岗位，和往年一样，这些环卫工人轮班清扫保洁。因为禁鞭，环卫工人们没有往年忙碌了，街道也比往年更加整洁靓丽了。

市环卫局局长黎刚表示，今年春节，也是环卫工过得最轻松的一个春节。往年，由于市民燃放烟花爆竹多，春节期间相当于平时2个月的清扫量，其工作量与去年同期相比减轻不少。

“禁鞭工作任重道远！我们将始

终做到禁鞭力度不减、工作专班不撤，坚决查处非法储存、销售、运输、携带和燃放烟花爆竹的行为，铁腕禁鞭。”市公安局治安支队负责人表示，禁鞭要求是，任何时间、地点，在咸宁城区(禁鞭区)杜绝放鞭。目前，禁鞭最难的是城乡结合部、商品房小区。

该负责人坦言，为能彻底禁鞭，还要继续加大宣传力度，利用全媒体宣传禁鞭，做到家喻户晓；加强源头监管，不定期突击检查各烟花爆竹批发商和销售点，发现一起严查一起；加大各职能部门的联合整治，形成全社会共管共护的禁鞭氛围。

湖北新概念国际旅行社

★国家特许经营中国公民出境旅游组团社 ★全国青年文明号 ★国家AAAA级旅行社 ★旅游标准化示范企业

峡洲国际

许可证号: L-HUB-CJ00035 ★5A级国际旅行社 ★中国十大品牌地接社 ★全国百强旅行社 ★台湾游特许经营组团社

祝贺新概念国旅成立20周年，特此推出系列特惠产品回馈新老客户！感恩一路有你！

泰国专线

武汉直飞泰国曼谷芭堤雅畅游6日游

特价: 2980 元 发团日期: 3月 18、21 日 (咸宁起止)

泰国清迈清莱精品5日游

特价: 3280 元 发团日期: 3月 10、24、31 日 (咸宁起止)

泰国清迈清莱悠游5日游

特价: 3680 元 发团日期: 3月 10、24、31 日 (咸宁起止)

泰国清迈自由行5日游(机票+酒店)

特价: 3280 元 发团日期: 3月 10、24、31 日

韩国专线

韩国济州双飞6日游(5+1)

特价: 1880 元 发团日期: 3月 23 日 (咸宁起止)

韩国首尔济州6日游(5+1)

特价: 2780 元 发团日期: 3月 28 日 (咸宁起止)

韩国首尔半自由行双飞5日(3+2)

特价: 2980 元 发团日期: 3月 9、16、26 日

韩国首尔自由行双飞5日(3+2)

特价: 2980 元 发团日期: 3月 9、16、26 日

巴厘岛专线

巴厘岛梦幻经典5晚7日游

特价: 3799 元 发团时间: 3月 10、17、24 日

巴厘岛梦幻悦享5晚7日游

特价: 4299 元 发团时间: 3月 10、17、24 日

巴厘岛梦幻邂逅五星纯玩5晚7日游

特价: 5199 元 发团时间: 3月 10、17、24 日

蜜月巴厘岛2-6人小包团

特价: 8080 元 发团时间: 3月 10、17、24 日

澳洲专线

澳大利亚悉尼黄金海岸深度10日游

特价: 8999 元 发团时间: 3月 24 日 (武汉直飞)

澳大利亚悉尼黄金海岸、凯恩斯大堡礁10日游

特价: 10990 元 发团时间: 3月 24 日 (武汉直飞)

台湾专线

台北进出台湾环岛景点8日游

特价: 3380 元 发团时间: 3月 15 日

百善孝为先，孝敬爸妈送他去旅游！

2017首趟云贵、越南夕阳红专列开班啦！首发时间 3月 22 日 (咸宁起止)

硬卧价格: 上铺 2080 元 中铺 2080 元 下铺 2080 元

发团时间: 3月 29 日 4月 19 日

圆爸妈一生梦想 尽儿女一片孝心

A线:吉首(凤凰古城)、贵州(凯里、西江、贵阳黄果树、青岩古镇)、云南(昆明、河口、九乡)、越南(河内、沙巴、下龙湾、芒街)、广西(北海南宁)专列 13 日游

B线:吉首(凤凰古城)、贵州(凯里、千户苗寨、贵阳、黄果树瀑布、黔灵公园、青岩古镇)、云南(版纳、普洱)、老挝(磨丁)、广西(北海、南宁)旅游专列 13 日游

C线:吉首(凤凰古城)、贵州(凯里、千户苗寨、贵阳、黄果树瀑布、黔灵公园、青岩古镇)、云南(泸沽湖、昆明、大理、丽江)、广西(北海、南宁)旅游专列 13 日游

D线:吉首(凤凰古城)、贵州(凯里、千户苗寨、贵阳、黄果树瀑布、黔灵公园、青岩古镇)、云南(芒市、瑞丽、昆明、腾冲、楚雄、大理)、广西(北海、南宁)旅游专列 13 日游

我送爸妈上北京逛天津——北京天津乐享纯玩6日游

硬卧价格: 2080 元

发团时间: 3月 29 日 4月 19 日

总经理: 饶浩瑶 13707241377 24小时热线: 18972848177 18972848677 金桂路门市 电话: 8209111 月亮湾门市 电话: 8893777 长安路门市 电话: 8383111